

Z českých vlastí

Tragičká smrt v dole. — Z Mor. Ostravy sděluje se dne 9. března: 36letý redaktor hornického odborného listu "Důlní Střelec", Josef Winkler, zaměstnaný v dole "Jindřich" severní dráhy, byl těžce klecí usmrcen. Nešťastník zůstal v dole s pěti dětmi.

Požár rafinerie ve Skřivaněch. — Na sobotu, 9. března, v noci vypukl požár v rafinerii cukru ve Skřivaněch u Nov. Bydžova, jež náleží bratřím Liebigům. Požáru padlo za obětí oddělení pro čišťení cukru a asi 6000 metrických centů cukru, jenž byl v zásobě. Sousední skladiště byla zachráněna. Škoda odhaduje se asi na milion korun a je kryta pojištěním. Výroba v továrně nebude zastavena. Rafinerie cukru ve Skřivaněch zaměstnává 800 až 1000 dělníků a v kampani r. 1910—1911 vyrobila 614,000 metrických centů cukru.

Obět letošní kruté zimy. — Hajný Kugler při pochůzce lesy v Krušných Horách našel v minulých dnech blíže Klášternice mrtvolu staršího muže, která dle pokročilého rozkladu ležela již delší čas v lese. V mrtvém poznán byl svou manželkou Jan Franěk, sklepmistr z Prunéřova. Ubožák překvapen byl bezpochyby sněhovou vlnou, ukryl se v lese a zmrzl. Franěk, který byl spofádaný muž, zůstal vdovc s sedmi nedospělými dětmi.

Nezměrná surovost a bezcitnost. — Olomoucký "Pozor" sděluje tento křiklavý případ německé bezcitnosti vůči české zbrauce: Německá obec Žilina na novojičínsku, aby se zbavila umírající zbračky, dala dne 8. března o 10. hod. dop. vyvézt dvěma ženskými za asistence policajta z obce Žiliny umírající již ženskou osobu, skoro nahou, na trakaři z obce k okresní silnici, vedoucí z Hodslavic do Nového Jičina. Tam ji ženy pod vedením obecního policajta jednoduše vykopily z trakaře na holou louku s rozkazem, aby se dovlekla dále na hranici obce Bludovic. Obec se chtěla takto zbavit výloh několika korun za pochování této stařeny. Obecní strážník z Bludovic, rovněž německé obce, byv upozorněn na to, co se stalo, přišel na hranici své obce a když se stařena po rukou dovlekla k hranici, ulomil silný kyj a tloukl jí stařenu nemilosrdně a nepustil ji přes hranici a pak ji ještě několikrát udeřil přes obličej. Stařena zůstala na oné louce, až skomala asi o 2. hodině po polední. Teprve asi po 4. hodině ji odvezli mrtvou zpět do Žiliny. Jak se asi zachová státní nadvládnictví v Novém Jičíně k tomuto činu německé samosprávy?

Neštěstí při trhaní kamene prachem. — U dvora Plavnice nedaleko Kamenného Újezda, náležejícího knížeti ze Schwarzenbergů, zaměstnáni byli v minulých dnech dělníci Jakub Hajný, Jan Hudec a Ludvík Melis trhaním kamene prachem. Když rána dlouhou nevyšla, chtěl ji Hajný upravit, leč následkem nárazu v tom okamžiku vyšla rána a utrhla mu ruku a přerazila nohu. Hudec byl nebezpečně popálen na očích a zraněn v obličej. Lebec zraněn byl Ludvík Melis. Hajný a Hudec dopraveni byli do všeobecné nemocnice v Čes. Budějovicích. Případ tento se úředně vyšetřuje.

Uhořel při požáru. — Z Kolína. V úterý, 12. března, v noci vznikl v Kolíně na Zálabí "na Skále" požár, který zničil domek, patřící Anně Duškové. Požáru padl za obět lidský život. Manžel Duškové zahynul v plamenech. Příčina požáru není známa. Připomenouti dužno jen, že Dušek byl alkoholik.

Společná smrt milenců. — Z Hradce Králové se sděluje: Posluchač I. ročníku obchodní akademie v Hradci Králové, 24letý Ant. Brunevík, zamiloval se do Anny Horákové, dcery dílovedoucího ve strojírně v Kukleněch, a dívka lásku jeho opětovala. Mladý muž byl synem chudých rodičů a studoval jen za podpory některých dobrodůlců. Maje patrně obav, aby z jeho přeháň nebyl zřetel, opouští svou ženu, rozhodl se, že opouští tento svět, a přemluvil i svou milou, aby společně s ním zemřela.

la. Mladí lidé dne 9. března odešli z Kuklen k Labi a více se nevrátili. Mrtvoly jejich vyloveny byly z Labu u Opatovic. Studující, máje ruce zástěrou svázané, držel v náruči svoji milou.

Mučila své dítě. — Před několika dny dozvěděl se četnictvo v Ivančicích, že prý dělnice A. Kabelová v Ivančicích na Moravě svého čtyřletého nevlastního synka Františka Kabelu přímo barsky ztrýznila. Proto vypravil se četnický strážník Rubec se strážníkem Hajerem do bytu Kabelové, aby se přesvědčil, zda vše, co mu bylo oznámeno, se zakládá na pravdě. Ihned jak otevřel dveře domu, naskytl se mu hrozný obraz, neboť dítka jen v ehartrné košilce nalezl v síni za dveřmi na zemi. Dítka samo skýtalo hroznou podivnání. Na obličejích a rukách bylo samá otevřená rána a celé tělíčko pokryto modřinami. Na nožkách mělo otevřené vředy, z nichž tekla krev. Vředy pocházely od zimy, neboť jak bylo zjištěno, musilo dítka ve dne v noci v síni úplně nahé ležeti. Na otázku četnicku nedalo dítka žádné odpovědi a dělalo na přítomné dojem, jako by bylo šílené. Zajisté tak dělalo ze strachu před macechou. Sousedka Marie Hlavová udala, že Kabelová dítka všim, co jí přišlo do ruky, bila a mímto i hladem trýznila. Do jídla namíchala Kabelová dítka kávu, a tím se ho zbavila, neboť několikrát k sousedkám se vyjádřila, že by byla ráda, kdyby dítka již jednou "poslo". Jelikož dítka bylo v tak ubohém stavu nalezeno, že byla obava, nebude-li okamžitě dáno do pořádného ošetřování, ze co nejdříve země, bylo odneseno do nemocnice, kdež se mu dostalo náležitěho ošetření. Kabelová byla však zatčena a dodána k soudu.

Vražedné přeapadení starých manželů. — Ze Rtyně se sděluje: Pohřeb zavražděné Holetschkeové konal se ve středu, dne 6. března, za velikého účastenství lidu z okolní i ze vzdálenějších vesnic a Jaroměře. Při pohřbu neměl nikdo potuchy o vrahu. Holetschke vypověděl, že vraha poznamenal ve tváři a že musí být poškrábán. Vrah Antonín Desenský jest syn založského mistra kovářského, bezprostředního souseda Holetschkeových, a byl dobře obeznámen s poměry i celým zařízením bytu manželů Holetschkeových. Staříti manželé s nikým se nestýkali a jen sehránili peníze. Holetschke často přepočítával zlaté dvacetikoruny a pečlivě je čístil. Měl jich prý pro radost plnou bedničku od doutníků a uschoval je ve druhé světnici, ve které se netopilo — pod kamnovcem v kamnech a pod pohovkou v pérách. Všeobecně bylo o Holetschkeových známo, že mají na 50,000 korun jmění a že si přitom, ač bezdětní, nedopřejí ani pořádného jídla. Veliké rozlehlé způsobilo zatčení studenta Desenského v ústavu i v městě. Studoval s dobrým prospěchem a byl nadějný rodič. Zklamal je! Spoután přiveden dvěma četníky k soudu do Jaroměře. Peníze a zkažená čerta zavedly nadějněho hochu na sestru.

Tři dívky pokusily se o společnou sebevraždu. — Z Brna se sděluje: V pondělí, dne 4. března, večer pokusily se zde tři dívky ve věku 15 až 17 let o společnou sebevraždu. Vypily značné množství kyseliny octové a utrply těžké vnitřní zranění. Všechny tři strávily noc na pondělí v bytě dvou jednorocích dobrovolníků v Hraněni ulici. Ráno byly se dívky domá a celý den se potloukaly po brněnských parcelch. Když blížil se večer, rozhodly se, že společně zemrou. Koupily kyselinu octovou a na blízku cihelny v Reicheltově ulici ji vypily. Tam byly nalezeny svíjející se v bolestech. Nejmladší z nich byla dopravena do nemocnice, druhé však k svým rodičům, kde ponechány byly v domácím ošetřování.

Rodinné drama. — V neděli, dne 3. března, odpoledne odešla 31letá manželka důlního dozorce Karla Gruenerová, bydlící na Váňovské kolonii na Kladně, a zanechala dvě malé děti samotná doma. Děti zapálily slavníky a kouřem bylo jedno omráčeno. Otec byl však zachráněn, vyneseny na vozoch a po návratu matky došlo mezi manželými k malému sporu. Paní

Gruenerová po odchodu manžela polila své šaty petrolejem a zapálila je. Jako živá pochodeň vyběhla pak na dvůr. Teprve později sbehl se lidé, šaty na ní strhali, ale Gruenerová utrpěla tak těžká zranění, že stěží jen bude zachována při životě. Byla dopravena do kladenské okresní nemocnice.

Opět velký objev v Mor. Krasu. — Z Brna. V neděli, dne 10. března, došlo v Mor. Krasu opět k velkému objevu. Sekce pro výzkum Mor. Krasu při přírodovědeckém klubu v Brně objevila na dně černé propasti v šosovském oddělu sloupského bludiště řadu rozsáhlých chodeb, vyzdobených běloskvocími kráupky, jaké nemají v celém dosud známém podsvětí Moravském Krasu soubě rovných. Jak již bylo oznámeno, objevila sekce v neděli, 3. března, v této propasti, kterou v lednu minulého roku prozkoumala, asi 100 m. dlouhé chodby. Na dně propasti teče Sloupský potok, který se u Hřebčinec a Starých skal ztrácí do země, a jeskyně 3. března objevené táhnou se směrem proti vodě. V neděli, 10. března, sestoupili pomocí zvláštního k tomu účelu konstruovaného koše členové sekce na dno téměř 60 metrů hluboké propasti a po delší namáhavé práci dostali se po vodě do rozsáhlých chodeb, které jdou směrem k Macošce. Chodby tyto jsou zcela bez hlín, kdežto v dřívě objevených je vysoký náplav. Pro pokročilost času nebylo možno nově jeskyně podrobněji prohlédnouti a bude se v zkoumání jich pokračovati. Dříve bylo nutno do propasti sestupovati za značného nebezpečí po lanovém žebříku, nyní je sestup pomocí koše a rumpálu značně usnadněn.

Krtek objevil poklad. — Frant. Křovák, rolník v Pohřebčince v okrese pardubickém, rozhrabával krtiny na své louce. Při rozhrabování jedné z nich spatřil v prsti několik stříbrných mincí, i rozhrabal krtiny úplně a nalezl v ní 63 grošů Václava III. Poklad byl ukryt v zemi asi v nějakém měsíci, který se časem rozpadl a nyní byl poklad krtekem na povrch vyhozen.

Loupežný útok na řezníka v lese. — Z Rakovníka se sděluje: Ve čtvrtek 7. března k 9. hod. večer vracel se p. Josef Rybáček, řezník a hostinský v Tytrech, z Bukové u Křivoklátské domů. Na silnici mezi Bukovou a Všetaty, poblíž poutnické kapličky, kde po obou stranách nachází se vysoký knížecí les, vyskočili na pana Rybáčka středem silnice krádežníci dva statní muži, z nichž jeden vykřikl: "Peníze sem!", při čemž p. Rybáčka udeřil holí. Pan Rybáček, statný to 36letý muž, neztratil však duchapřítomnosti. Počal se oběma útočníkům brániti. Jednoho srazil holí k zemi, pak oběma napráskal, načež dal se na útek. Útočníci se za něj více neobjevili. Pan Rybáček měl u sebe na nákup dobytka asi 640 korun hotových peněz, jich se patrně chtěl útočníci zmocniti.

SLET SLOVANSKÉHO SKOLSTVA.

Již v listopadu minulého roku uloženo bylo jednotám sokolským, aby předložily přihlášky evičenů a evičenek na slet všesokolský v Praze. Jednoty vyhovely a tu se zjistilo, že evičeti bude přes 10,000 mužů a asi 4000 žen. Dnes však situace se změnila a počet evičenů vzrostl již na 13,000 mužů. Evičeti stačí však na 10,000 evičenů a proto bude nutno němíti opatření nová. Slabší asi budou nuceni ustoupiti silnějším, o čemž rozhodnou předběžné zkoušky lupní.

Mnoho píše se nyní o besidkách dorostenských. Monstrosní ukázkou takové besidky bude veřejné evičení sokolského dorostu z Prahy a okolí, k němuž jest přihlášeno již 1000 hochů, kteří podají věrné ukázky všech evičení, pěstovaných v "sokolských" besidkách a uspořádají závody rušné (zábavné) i běžné ve skocech, věhu koulí, krychli, míčem a p. Z Ameriky bylo nejdříve hlášeno asi 300 účastníků, po té 1000, a nyní dochází potěšitelná zpráva, že výpravy, pořádané bankou "Bohemian", účastní se na 2000 Čechů a Američků. Krajane naši zavítají do Prahy kolem 24. června, teprva několik dní před sletem. Pána připraví jim dojísta uvítání i

přijetí, jakého plným právem si zasluhují, a Sokolstvo uspořádá v některý den předsetlový na jich počest velkou slavnost česko-americkou. Přípravami pověřen byl zábravní odbor sletový.

Odbor zábravní konal 1. března plenární schůzi za účasti 158 bratrů a vyslechl referáty o postupu prací přípravných. Odbor, jenž má na starosti zodpovědné pořádatelství na sletišti, bude rozšířen o nové členy, jichž čítá nyní 205. Z nových podniků jeho nutno vedle různých akademii, veselie, besed a j. vytknouti i dopolední matinee v Obecním domě (29. června), při čemž účinkovati přislíbil pěvecký sbor učitelů pražských a Orchestrální Sdružení.

Program
6. sletu České Obce Sokolské a 1. sletu Slovanského Sokolstva v r. 1912 rozpadá se na dvě části:

a) Slavnosti předsetlové počínající sobotou, dne 25. května 1912. Slavnostní večer zahajovací v Obecním domě Pražském. V neděli, dne 26. května: Cvičení žáků sokolských jednot z Prahy a okolí. V neděli, dne 2. června: Cvičení žáků sokolských jednot. V neděli, dne 9. června: Veřejné vystoupení Spolku pro pěstování her české školní mládeže.

V neděli, dne 16. června: Cvičení žáků škol středních antické scény "v Athenách po bitvě u Marathonu."

V sobotu, dne 22. června: Beseda sokolská. V neděli, dne 23. června: Cvičení dorostu sokolského. Vystoupení Č. J. U. Velocipedistů. Opakování antické scény.

b) Slavnosti sletové.
Ve čtvrtek, 27. června: Vitání hostů.

V pátek, 28. června: Příjezd hostů a vítání. Cvičení žactva ruských škol. Závody jednotlivců o přebor. Večerní slavnost na Zofíně.

V sobotu, 29. června: Zkoušky a evičení. Poutk u hrobu Tyrše a Fugnera. Ve 4. hod. Veřejné evičení na Letně.

V neděli, 30. června: Hold Praze. Průvod sokolstva. Ve 4. hod. Veřejné evičení.

V pondělí, 1. července: Odhaleň pomníku Frant. Palačného. Ve 4. hod. Veřejné evičení na Letně. Večer slavnosti na rozloučenou.

Divné léčení.
Jest zvláštním, že každý druh léčení, i kdyby byl sebe divnější a i kdyby odporoval veškeré zkušenosti lékařské, nalézá své přívržence, kteří každé jiné zahrnují. Někteří léčí vše studenou vodou, jiní elektrinou, masáží, dietou, zvláštním tělocvikem, suggestí a různým jiným způsobem. Každý způsob takový jest v některých chorobách na svém místě, kdežto v jiných jest nesmyslným i nebezpečným. Na štěstí většina lidí skládá všemhu důvěru svou v staré léky, které v nečetných případech dokázaly velikou léčivou sílu svou. Tak v chorobách všech částí těla, jichž potřebujeme k trávení pokrmů, většina rodin volá vždy Trinerovo Léčivé Hoffké víno, znajíc znamenitý jeho účinek. Není třeba hledati jiného způsobu léčení při nevolnosti od žaludku, nadýmání, zácpě, tupých bolestech hlavy, krkání, při návalech revmatických a neuralgických, při špatné chuti k jídlu, obtížích po jídlu, při slabosti nervové, zalostilé pleti, při chorobách žaludku, jater a střev. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 S. Ashland ave., Chicago, Ill.

•••••

Potřebujete nějakou Tiskovou práci

•••••

S důvěrou obraťte se na moderně zařízenou, ryze českou, ulovnou tiskárnu: **POKROK ZAPADU.** 1417 So. 13th Street

•••••

Zajištěte si místa ihned, neboť lod' bude brzo plná!

SOKOLSKOU VÝPRAVU

na Vsesokolský Slet v Praze r. 1912 pořádá cestovní kancelář

Brodský & Sovák

1389 2nd ave. roh 72. ul. NEW YORK, N. Y.
po nádherné lodi Holland American Line

"NEW AMSTERDAM"

Odjezd dne 11. června 1912. — Přihlaste se již nyní.
Z Rotterdamu přímý vlak bez přestání do Prahy. Celá lod' k dispozici.
Kdo si přeje, může si lístky d' i z Evropy spláceti v týdních aneb měsíčních splátkách.
Výhodná výměna peněz — Čky na Bohemii. — Hladké prodlívání zavazadel.

V Praze k dispozici cestovní kancelář "Bohemia"jakolové banky
Žádejte informace u **BRODSKÝ & SOVÁK**,
1389 2nd ave., roh 72 ul. New York, N. Y.


Členové Sokola obdrží lístky za snížené ceny. Zastupce firmy pojedie s výpravou. **Přihlášky přijímá**
JOSEF MIK, Burlington Station, OMAHA, NEB.

Sdružení českých lékařů

v Omaze a South Omaze

| | |
|---|--|
| DR. KÁLAL F. J. , 206 Karbach Bl., Omaha. Telefon Douglas 1761. | DR. PETE F. J. , 1407 již. 16. ul., Omaha. Telefon Douglas 3325. |
| DR. KOUTSKÝ JOHN W. , 405 sev. 24. ul., So. Omaha. Telefon South 142. | DR. NEMEC CHAS. J. , 1316 William ul., Omaha. Telefon Douglas 2817. |
| DR. ŠIMÁNEK G. F. , 1262 již. 13. ul., Omaha. Operacím se věnuje zvláštní pozornost. | DR. ŠRÁMEK J. M. , sev.-záp. roh 8. a Hickory ul. Telefon Douglas 6645. |
| | DR. SWOBODA LOUIS , 301 Paxton Blk., Omaha. Telefon Douglas 807. |

My shora uvedení lékaři dle pravidel lékařské etikety nejdůležitější odslužujeme veškeré ohlásování kteréhokoli lékaře sebe sama v kterýchkoliv časopisech svými pacienty, necht' už je to jakýmkoliv způsobem, ať ve zprávách místních nebo osobních.



DR. JAMES V. NOVÁK
český subní lékař.

Continental Block — 15. a Douglas ul. Pokoj č. 4 v rohu nad Berg Clothing Co. — Office Phone: Douglas 5077. — Residence, 915 William St.; Phone Douglas 6019. — Krajané z venkova, kteří nejsou s domácí prací sbařskou spokojeni, učiní dobře, když při návštěvě Omaky, zajdou k Dr. Novákově, jenž na veškeré práce v oboru svém úplně ručí.

Česko-Americký Venkov

nejlepší český hospodářský sborník

neměl by scházeti v žádné české rodině. Obsahuje hojnost vybrané četby ze všech odborů hospodářských a domácnosti jakož i hojnost ušlechtilé četby zábavné. Vychází každý měsíc. Předplatné obnáší \$1.00 ročně.

PRVÝ ROČNÍK "VENKOVA" poskytneme jako premi novým předplatitelům na kterýkoliv náš list za nepatrný doplatek 25c. Přihlaste se v brzkou, neboť zbylo zá. soba "Venkova" v posledních dnech valně se ztenčila.

POKROK PUBLISHING CO.,

1417-19 South 13th Street, OMAHA, NEBRASKA

Frank Svoboda,

umělecký závod

POMNÍKOVÝ

Největší sklad pomníků ve Spojených Státech

1417 South 11 th Street
Phone Doug. 3444
1218-28 So. 13th Str.
Phone Doug. 1872